

ŽILI MEZI NÁMI : **Samuel Rudolf Schwarz**

Vzpomínky pamětníka

27. leden byl Mezinárodním dnem památky obětí holocaustu a předcházení zločinům proti lidskosti. Holocaust, neboli Šoa, je termín používaný dnes k označení masového vyvražďování Židů nacistickým režimem v letech 1933 – 1945. I Nýrsko má své oběti této tragédie. Starší generace, která zažila II. světovou válku, si ještě možná vzpomene na některé své spolužáky či sousedy, kteří ze dne na den zmizeli neznámo kam. Jaký byl osud nýrských Židů? Díky spolupráci s památníkem Yad Vashem v Izraeli se v roce 2007 podařilo vypátrat čtyři nýrské rodáky, kteří válku přežili. Jeden z nich našel odvahu vzpomínat a své paměti mi poslal.

Jmenuje se Samuel Rudolf Schwarz (viz foto). Narodil se 30. března 1921 v Nýrsku, v Kostelní ul. č. 20 (nyní Klostermannova ul., dům byl zbourán). Zde jeho rodiče měli obchod s koloniálním zbožím. V Nýrsku chodil 8 let do základní školy s německou výukou a 9. třídu dokončil v nově postavené české základní škole (rok 1930) a naučil se česky. Pak následovala Obchodní škola v Klatovech a studium v Praze. Na předválečné Nýrsko vzpomíná:

“..bylo to malé, ale hezké městečko, hojně navštěvované letními hosty. Byla zde poměrně velká židovská obec, přibližně 40 rodin, synagoga s rabínem. Rodiče, jako i jiní židovští občané, se velmi podíleli na dění ve městě: dobrovolní hasiči, Veteráni, tělovýchovný spolek aj.“ Během války, od svých 17. let, prošel koncentračními tábory Terezín, Osvětim a Dachau. Zázrakem přežil a byl zachráněn americkou armádou. Od roku 1946 žije v Izraeli ve vesnici Kfar Jechezkel – leží 60 km východně od Haify v krásném a úrodném údolí. Za války přišel téměř o celou svou rodinu. Tatínek však zemřel ještě před válkou v Nýrsku a je pohřben na židovském hřbitově. V Izraeli založil novou rodinu. Má tři dospělé děti a osm vnoučat. Do Nýrska se přijel podívat v roce 1988 a jak vzpomínal: *“byl to pro mne smutný zážitek – židovský hřbitov byl zdevastován a rodný dům v Kostelní ul. již nestál...”*

Vzpomínky pana Schwarze budou uloženy v archivu nýrského muzea a doplní tak prázdné místo v historické paměti našeho města. Ke konci roku 2007, jako výraz vděčnosti za jeho vzpomínky, byl panu Schwarzovi zaslán Pamětní list věnovaný za občany města Nýrska panem starostou Rubášem a za muzeum Královského hvozdu Karlem Velkoborským.

Irena Vaňkátová



Stalo se před 35 lety

Ti starší si jistě občas vzpomenu, ti mladší si snad ani nedovedou představit, že na našem náměstí kdysi stál kostel. Byl založen 9.10.1712 s názvem U čtrnácti pomocníků. Přečkal více jak 200 let, ale 26.1.1973 byl bohužel zbourán. Důvodem demolice byl prostor k výstavbě nové části města. Dle názoru tehdejších odborníků se nejednalo o historickou památku, ale já si myslím, že ke středu našeho města patřil stejně jako dům čp.81, kde dnes sídlí Městská knihovna. Ta je po rekonstrukci chloubou Nýrska. Škoda.

Jitka Vlková

Informace z radnice

Městský úřad Nýrsko, Náměstí 122, 340 22 Nýrsko; tel.: 376 377 811, fax: 376 571 959, e-mail: info@mestonyrsko.cz
úřední hodiny: pondělí a středa 8:00 – 17:00 hod., úterý 8:00 – 15:00 hod., čtvrtek 12:00 – 15:00 hod., pátek 8:00 – 14:30 hod.

Město majitelem areálu bývalých kasáren PS

Po více jak 7 letech jednání se podařilo koupit do vlastnictví Města Nýrska areál bývalých kasáren PS v Lesní čtvrti. Tento areál byl naposledy využíván do roku 1995 pro ubytování uprchlíků z tehdejší Jugoslávie v době jejich válečného konfliktu. Od této doby byl areál Ministerstvem vnitra ČR využíván jen sporadicky. První jednání proběhla v roce 2000 a podkladem pro ně byla zpracovaná studie využitelnosti tohoto areálu. Podle tohoto návrhu budou postupně likvidovány stávající montované objekty a na uvolněných pozemcích vzniknou stavební pozemky. Počítá se jak s individuální výstavbou rodinných domků, tak i s možností zajištění investora, který by v této lokalitě vybudoval bytové jednotky určené k prodeji zájemcům o bydlení v Nyrsku. Protože se v současné době projektově připravují pozemky pro bytovou výstavbu v prostoru mezi hydroglobem a centrální výtopnou, předpokládá se projektová příprava lokality „kasárna“ přibližně v roce 2012.

V současné době je areál nepřetržitě strážěn a byla provedena technická opatření zamezující znehodnocení využitelného majetku. I nadále bude v tomto areálu provozováno zdravotnické zařízení REHA PRAKTIK MUDr. Homolky. Dále město nabízí k pronájmu některé vhodné prostory pro drobnou výrobu, ke garážování nákladních vozidel a skladování.

Czech POINT na radnici

Czech POINT, tedy Český Podací Ověřovací Informační Národní Terminál umožní občanům získat na našem městském úřadě od února 2008 tyto ověřené výstupy z veřejných informačních systémů veřejné zprávy a to z:

Katastru nemovitosti – výpis listu vlastnictví:

- podle čísla listu vlastnictví,
- podle čísla popisného,
- podle čísla parcel,
- částečné výpisy.

Obchodního rejstříku:

- úplný výpis,
- výpis platných údajů k aktuálnímu dni.

Živnostenského rejstříku

Rejstříku trestů



Ověřené výstupy z veřejných informačních systémů můžete získat na MěÚ Nýrsko v kanceláři č.1 a č.6. Zájemci zaplatí za ověřené výstupy poplatek 100,- Kč za 1. stránku a 50,- Kč za každou další stránku, za výpis z rejstříku trestů 50,- Kč.

Finanční úřad v Klatovech

Finanční úřad v Klatovech vyšel vstříc našim občanům a zajistil službu zaměstnanců FÚ v našem městě, kdy bude možno vyzvednout daňové příznání k dani z příjmů fyzických osob za rok 2007, podat daňové příznání a získat pomoc při vyplňování daň. příznání.

Služba bude zajištěna v budově hasičské zbrojnice v ulici P. Bezruč v Nyrsku,

v termínech :

13.03.2008

25.03.2008

vždy od 12:00 do 17:00 hodin

Omluva

Při přepisování článků v lednovém čísle o činnosti Klubu seniorů a Základní organizace svazu zdravotně postižených se nám bohužel vloudila chyba ve jméně ing. Karlovské, která přednášela členům obou těchto organizací. Tímto bychom se jí rádi omluvili a zároveň ještě připojujeme jména sponzorů ZO SZP, která jsme opomněli napsat. Jsou jimi Lesy České republiky, závod Železná Ruda, Tany Nýrsko a Lesní stavby Nýrsko. Také jim se omlouváme a zároveň děkujeme za jejich zájem o své spoluobčany.

Jitka Vlková

HURRRÁÁÁ NA LYŽÁK!!!

Začátek ledna je v ZŠ Nýrsko, Školní ulice každoročně spojený s lyžařským kurzem. Letošní pobyt se velmi vydařil nejen kvůli výborným lyžařským podmínkám, ale také díky bezvadné sestavě lyžařů, kteří se na kurzu sešli. Zážitky z kurzu pro čtenáře Nýrských novin sepsala **Kristýna Němcová, žákyně VI.A:**

Všechno to začalo vlastně tím, že jsme se přihlásili na takzvaný „lyžák“. Na nádraží se nás sešlo 25 odvážných a všehoschopných lyžařů. Pak už zbývalo jen nasednout do vlaku a HURRRÁÁÁ NA LYŽÁK do sportovního areálu na Špičáku. Hned první den jsme se rozdělili do družstev, pro naši velkou šikovnost s označením I a, I b a II. Ale toto rozdělení nebylo definitivní, protože ho naši pedagogové museli opravit na I a, I b a I c. Počasí nám přálo, lyžování se všem líbilo a na chatách Blaženka a Hanička pro nás měli vždycky připraveno něco dobrého, například každé ráno výborné čerstvé rohlíčky nebo po lyžování výbornou horkou čokoládu.

Třetí den jsme trochu odpočívali - někteří na výletě v Železné Rudě, jiní při plavání v Čertově mlýně.

Zajímavé byly i každodenní večery. Někteří nadšenci využívali ještě možnost večerního lyžování, jiní „propadli karbanu“ a hráli karty (mimořádně i všichni učitelové).

Jeden výcvikový den nám zpestřil pan V. Vopalecký, který nás učil vysněný carving a na krátkých lyžích ukazoval prvky akrobatického lyžování.

Dny ubíhaly a v sobotu nastalo velké balení. Zase toho bylo jako obvykle nějak záhadně víc a všichni se divili, jak se to maminkám povedlo před týdnem dostat do těch batohů. Najednou nám došlo, že vlastně LYŽÁK končí, a nikomu se domů nechtělo.

Co napsat nakonec? No přece že se za rok zase sejdem na nádraží a HURRRÁÁÁ NA LYŽÁK!!!

Tečku za tímto příspěvkem udělá sdělení pedagogů, kteří se kurzu účastnili: „Na Špičák jsme přivezli partu sympatických dětí, které si chtěly zalyžovat; zpátky do Nýrska jsme se vrátili s partou výborných lyžařů, kteří perfektně sjížděli všechny špičácké sjezdovky.“

Naši nejmladší přivezli z německého Straubingu vítězství

Naši nejmladší fotbalisté – mladší příprava se 19.1.2008 zúčastnila turnaje v německém Straubingu a jako jediný český tým všem německým týmům vypálil rybník, když celý turnaj vyhrál. Turnaje se zúčastnilo celkem 15 družstev, která byla rozdělena do 3 skupin.

Ve skupině jsme sehráli 4 zápasy s těmito výsledky (střelci branek v závorce):

TSV 1861 Straubing 1:1 (Bureš)

FC Sturm Hauzenberg 3:0 (Böhm, Bureš, Vacek)

FC Niederwinkling 3:0 (Böhm, Bureš, Pavlík)

SV Sossau 1:0 (Bureš)



Poté následovalo semifinále, kde jsme porazili celek SC Rain 3:0 (Böhm, Bureš, Svoboda) a postoupili do finále. Finálové utkání jsme opět zvládli a za výhru 1:0 (Bureš) nad FSV Landau jsme získali zlaté medaile a pohár pro vítěze.

Zlaté medaile a pohár pro vítěze vybojovali tyto hráči: Bastl Martin, Böhm Sebastien, Brož Michael, Bureš David, Hoidn František, Mašek Zbyněk, Novák Jakub, Pavlík Jakub, Skála Petr, Svoboda Václav, Vacek Adam. Děkujeme rodičům a příbuzným za organizační a diváckou podporu.

Ivan Pavlík

Co se také dělo v DDM ?

Veřejná modelářská výstava v Mariánských Lázních

Nadšené oči malých i velkých návštěvníků veřejné modelářské výstavy v Mariánských Lázních byly největší odměnou pro její organizátory. A bylo se na co dívat. Přes 130 plastikových modelů všech měřítek od zhruba tří desítek mladých autorů, legendární Jeep a Kübellwagen, RC modely aut a expozice archeologických nálezů na téma vojenské techniky mohli návštěvníci obdivovat celou sobotu 19. 1. 2008. Pozvání na výstavu přijal i zájmový kroužek plastikových modelářů DDM Nýrsko, který už 18 let vede pan Miroslav Miškovič.

Hoši a děvčata !! se scházejí každý pátek odpoledne a na výstavu připravili několik výrobků. Výprava z Nýrska byla velmi úspěšná a to konkrétně :

Kategorie žáci :

Michael Trefanec : II. místo v kategorii dioráma

Josef Kubečka : III. místo v kategorii dioráma

Marie Kubečková : IV. místo v kategorii dioráma

Kadeti :

Miroslav Miškovič - III. místo v kategorii dioráma

Miroslav Miškovič – II. Místo v kategorii letadlo

Luděk Idlbek – IV. místo v kategorii letadlo

Hlavní pohár MěDDM Dráček získal Miroslav Miškovič z Nýrska !



Blahopřejeme dětem k úspěchu a přejeme hodně trpělivosti při výrobě dalších modelů.



Vystoupení na Buvolss plesu

26. 1. 2008 se děvčata ze zájmových kroužků Ponponu a aerobiku představila veřejnosti při vystoupení na Buvolss plesu. Všechny dívky se velmi snažily a my věříme, že se jejich vystoupení líbilo.

